

Сегодня в Москве открывается XVIII съезд ВКП(б)

## Великий день

Сегодня в Москве, в столице нашей родины, открывается XVIII съезд Великой коммунистической партии (большевиков). Сегодня на историческую Брестскую трамвайную поднимется любимый народом и учителя народный Сталин, чтобы подвести итоги великой борьбы и направить дальнейший путь борьбы за коммунизм.

Весь советский народ с радостным волнением будет вслушиваться в слова великого организатора дела Ленина. И не только наш народ, но и трудящиеся массы во всех уголках нашего шара. Но эти «Сталин» звучат особенно на всех языках всех народов.

Промышленные рабочие Сталинским трудящимся Советского Союза добиваясь Агитации добей и отсталости коммунистического общества. В СССР уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм.

Разрешена основная историческая задача всего народа — социальная ликвидация классов, ликвидация эксплуататорских классов, уничтожение эксплуататорского класса, уничтожение человеческого и разделение общества на неэксплуатируемых и эксплуатируемых. Решена трагическая задача социалистической революции — ликвидация эксплуатации человека человеком.

В Советском Союзе создано новое общество, базирующееся на новой социалистической классовой структуре рабочего класса и крестьянства. Права между классами советского общества стерты.

Великая победа социалистического строительства достигнута благодаря героическому труду всего народа, самоотверженности и героизму многонационального советского народа, руководимого партией Ленина — Сталина.

Морально-экономическое единство советского народа, единые интересы всех народов и единая социалистическая партия — это та сила, которая позволила нам одержать победу над капиталистическим обществом и разбить черную брестовую стену фашистского империализма.

XVIII съезд партии открывался в этот период, когда наша страна получила и получила новую задачу — в основу завершения строительства бесклассового социалистического общества в постсоветский период от социализма к коммунизму.

Темпы развития товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б) в третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР растут исключительные перспективы дальнейшего развития социалистического строительства, борьба социалистической культуры и интернационального братского товарищества советских граждан.

СССР выдвинул в основном техническую программу народного хозяйства в 1939 году, техника производства в промышленности и сельского хозяйства стала вперед любой капиталистической страны Европы. Теперь наша страна приступает к решению другой важнейшей экономической задачи: расширить и перестроить также в экономическом отношении наиболее развитые социалистические страны Европы и Советского Союза Штаты Америки.

Задача двоякая товарища Жданова на XVIII съезде ВКП(б) — это задача, которая еще больше отстает организационное оружие нашей партии. Жданова в уставе ВКП(б) обещает рост массы и близости большевикского ядра, дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, дальнейшее активизация каждого коммуниста.

Мы уверены в то о е третьей пятилетки, мы уверены в победе коммунизма, но мы боремся под великим победоносным знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Наш гордый привет делегатам XVIII съезда ВКП(б).



Иосиф Виссарионович СТАЛИН — первый делегат XVIII съезда партии Ленина — Сталина

(Снимок 1936 года)

## Слово сдержали

Включившись в предвздорное социалистическое соревнование, клевлетки рабочих стахановцев и их первопроходцы, работники литейного цеха заводского цеха взяли на себя обязательство — дать ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) 2400 тонн высококачественной прокатки. Само слово «обязательство» сдержали с честью.

8 марта в 4 часа дня мы прокатали 2402 тонны проката.

Производственную программу февраль литейно-прокатного цеха выполнили на 139 проц. В феврале литейно-прокатный цех дал 44,8 процентов перерасхода металла.

## Замечательный подарок

В подарок XVIII съезду партии школа мастеров соотрудничает заводу и выпускает в этом году большой отряд высококвалифицированных работников, большинство из которых смело могут быть выдвинуты бригадиром и мастером. Долголетний практический опыт, дополненный теоретическими знаниями, дает выпускникам школы право быть полноценными командирами производства.

Особое следует отметить группу трубостроителей. Слушатели этой группы на государственном экзамене дали глубоко обоснованные ответы на все вопросы комиссии.

## Завод за пять лет

Через страны социализма встречает XVIII съезд партии Ленина — Сталина, как воспаривший. Каждый завод и фабрика, колхоз и совхоз, каждый трудовой коллектив и каждый социалистический государственный институт сегодня своей работой за время между XVII и XVIII съездами ВКП(б). И нет в нашей стране того участка, который бы за это время еще больше не изменил своего облика. На всех фронтах социалистического строительства страна шагнула на сотни лет: она стала не только богатой, но и культурно развитой страной.

Великая победа страны социализма можно считать в том числе и за пять лет завода. Об этом свидетельствуют цифры. В прошлом году по сравнению с 1934 годом завод увеличил выпуск продукции на 50 проц., произвел труб — на 225 проц., проката — на 30 проц., стал — на 78 проц. В целом по заводу выпуск продукции увеличился в два раза. За это время производительность труда на одном рабочем месте на 108 проц., зарплата увеличилась на 92 проц.

Объемом выпущенной продукции завод превосходит в производственном плане за январь, февраль и 5 дней марта запланированный месячный план на 137 проц., март — на 116 проц., апрель — на 106 проц., май — на 105 проц., июнь — на 102 проц., июль — на 103 проц., август — на 100 проц. Впервые за время своего существования в феврале цех перевыполнил план на 113 проц. плана.

Ваша работа — результаты ускоренной работы завода — результаты пятилетнего плана. Завод достиг сейчас в своем разрыве 85 мастеров и работников 1 го класса, 3715 специалистов и 1464 учащихся.

В год в год растет наш завод, растет и его люди. Делать работу, которую раньше не знали, делают лучшие люди. С. Комаров и в далеком прошлом работал сварщиком. Народ овладевает новым делом. Он — депутат Верховного Совета РСФСР, заместитель директора завода Главной инженер — П. П. Гаурий, замполит металлургического цеха А. И. Бобрин, наш молодой мастер П. П. Волков руководит литейно-прокатным и литейно-прокатным цехом цеха Давыдова, Мухомов и десятка других ведущих работников — трудовой ордена. Все это — плоды коммунистической партии.

Вспомогательная служба завода переобучила на заводе в два месяца 16 структурно-технического уровня работников. Через курсы техникума произведено 9083 человека. В школе мастеров соотрудничает сейчас обучается 2664 человека.

На заводе много времени уделяется приращению массы, развитию физических возможностей и здоровью. В школах завода НКВД трудящиеся завода развивают физическую культуру, не только занимаются спортом, но и занимаются танцами. В школе спорта заводской культуры, не только занимаются спортом, но и занимаются танцами.

С массовыми занятиями в школе спорта замечательного стахановского движения завод сумел поднять очень прекрасных стахановцев, пламенных патриотов родины. Каждому на заводе известны имена В. П. Глазкова — отличника социалистического труда, И. И. Болдырева — отличника боевого труда за литейно-прокатного цеха, П. М. Шабова — замечательного литейно-прокатного цеха и т. д.

Наряду с успехами завод имеет свои моменты недостатков. Самым большим из них — это отставание металлургического цеха.

Задача всего завода — ликвидировать отставание цеха в предельно короткий срок. Мы уверены, что в ближайшее время, неустанным трудом и неустанно развитием вперед.

И. Белобров,  
Директор завода

## За границей Положение в Мадриде

Иностранная печать сообщает о событиях происшедшего в последние дни марта в Мадриде контр-революционного переворота. Как уже сообщалось, во главе так называемого „Национального совета обороны“, самозванного переворотом, стоят воюющие Кастилья, генералы Малага и Бостеро-Белло — „общественные деятели“, связанные с английскими капиталистами, банкиры и итальянские транзитные агенты. В приконтр-революционной печати он состоит на службе в английской разведке. Французские и английские приконтр-революционные газеты много раз писали о Бостеро, как о жеманном кандидате на пост главы испанского правительства, который вот бы „добавил“ установление мира между республиканцами и Франко. Сейчас этот предатель заживает пост министра иностранных дел, а фактически является „душой“ контр-революционного правительства.“

Еще 11 февраля, когда шла война в Каталонии, немощная предводительница испанского республиканского правительства стала Франко. Мегрри и другие руководители республиканского фронта Испания дали авторитетным лицам. Предатель Малага притворился, что будет выполнять приказы правительства. На самом деле он тогда же начал подготовку контрреволюционного переворота, опираясь на группу офицеров старой испанской армии.

Сразу же после переворота в Мадриде началось жестокое преследование преданных республиканцев, в первую очередь коммунистов. Одному из руководителей коммунистической организации Эрнандезу грозит тюремное заключение. Не сдало объявил вне закона 60 демократических людей, оставшихся верными республике.

Испавский народ глубоко возмущен предательством прокламационных материалов. В Мадриде с самого начала переворота не прекращались бой между верными республике коммунистами, которые с одной стороны и против изменников, и с другой — престола. В ночь на 8 марта не менее 5 батальонов волея борьбу против сторонников Кастилья. Контр-революционные власти выдвинули против республиканских батальонов оружие, tanks и артиллерию. Препятствуя этому, воюющие удерживают некоторые укрепленные пункты города. Бой продолжается. К составителям республиканских воюющих Мадрида присоединились провинции: Бартакса, Мурсия, Галахакария и Куаха. Двое крыла союзников также поддерживают сопротивление республиканской власти. (ТАСС)

## Митинг в Лондоне

Переворот в Мадриде вызвал глубокое возмущение среди рабочих и в противовес революционным организациям Лондона, 7 марта в Ламбетте (рабочий район Лондона) состоялся многолюдный митинг протеста против позиции, занятой английскими правительством в испанском вопросе. Выступавшие на митинге ораторы указывали, что ответственность за переворот в Мадриде несет английское правительство. (ТАСС)

## Долорес Ибаррури прибыла в Марсель

По полученным в Париже сведениям, Долорес Ибаррури (Пасковария) 8 марта прибыла на пароходе в Марсель. (ТАСС)

Уполномоченный Обллада № 16—6264

# В дни съезда работать еще лучше!

## НАШИ УСПЕХИ

Листопрокатный цех гвд воцстал на путь первенства производительности в 1938 году мы выработали стране более 10 тонн проката сверх плана.

Результаты прошлого года для нас закреплены. В январе и феврале 1939 года цех вынул проката на 500 тонн больше, чем в тех же месяцах 1938 года.

Прогноз в этом году цех составил с 12 до 11 проц. В 1938 году цех выполнил вместо 3,7 проц по плану в 5,2 проц. В этом году цех вынул около миллиона руб. в экономич. плане, в январе этого года — 104 тысячи руб., столько же и в феврале.

Эти успехи не пришли само собой. Они завоеваны в упорной борьбе всего коллектива рабочих и инженерно-технических работников. Наши командиры производств всегда обеспечивают рабочих хорошие условия для стахановской работы.

Надлежащие рабочие цеха цеха летально обустроены цехом Наркома о введении новых норм и расценки. Они завершили общественный завод, что это дни в день больше выработать эти нормы.

**М. Калинин.**  
Первот листопрокатного цеха.

## Съезд встречаем новыми победами

Какую открытию XVIII съезда ВКП(б) коллектив котельного цеха встретил с новыми производственными победами. Февральскую программу цех выполнил на 138,4 проц.

Особенно хороших результатов добился рабочий котельного отдела. При плане в 49 тонн выдал 71,3 тонны котельных изделий.

Стахановская бригада Абрамова довела производительность труда до 310 проц. бригада Козлова — до 300 проц.

В котельном отделе сел как насчитывается 5 стахановских бригад.

**В. Гусев.**

## НА 5 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Слесари механического цеха во главе с т. Тарасовым и выковыв в честь XVIII съезда в ВКП(б) обещались отремонтировать прокатный стальной станок № 18 к 10 марта. Развернувшись социалистическое соревнование слесари работали подлинно стахановскими методами.

5 марта ремонт станка был закончен.

**А. Герасимов.**  
Механик механического цеха

## ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

На всем протяжении предельно высокого соревнования наша смена работала по стахановски. В феврале мы выполнили план на 133,9 проц, заняв первое место.

В марте работаем еще лучше. За первую пятнадцатую мы дали 147 норм. В марте достигли нормы 5 марта достигли нормы рекорд производительности труда. В этот день нами было выдано 4670 штук трехчетвертных труб, что составляет 197 проц задания.

Мы поставили задачу — закрепить достигнутые результаты, полностью освоить техническую мощимость станка.

**Н. Титов.**  
Мастер инструментного цеха.

## Работали в противогазах

Позавчера в 11 часов дня в листопрокатном цехе бригада Козлова по сигналу своего бригадира одела противогазы и начала работу.

Работа в противогазах продолжалась ровно час. Бригада дала за этот час 9 тонн качественного проката, вместо 7,1 по плану.

**Б. Личков.**



Передовики предельно высокого социалистического соревнования  
По списку (слева направо): Леонов Вороженин — один из лучших бригадиров листопрокатного цеха, Нюра Будаляк — парничек-стахановец инструментного цеха, Василий Стурган — парничек по изготовлению инструментного цеха.

## Советская семья

За время между XVII и XVIII съездами партии большевиков в нашей стране произошло громадное изменение. Сколько радостных и волнующих дней пережила за эти 5 лет каждая трудящаяся наша социалистическая отечина!

В этом можно убедиться на примере любой советской семьи.

Мой старший сын Степан по образцово выполнению поручений партии и правительства — награжден двумя орденами Советского Союза. Сейчас он учится на подготавливающих курсах, готовится стать слушателем Военной Академии.

Второй сын — Дмитрий, работавший раньше в листопрокатном цехе выкатчиком, недавно окончил Военно-техническую школу имени Сталина и получил звание лейтенанта.

О недавнем наблюдая эти изменения, горько вспоминая свое горькое прошлое. Только две зимы посещал в школу, 10-летним мальчиком пошел в батраки к богачам. Только при помощи студентов таких же бедняков, как и я, мне удалось добиться кое-каких знаний.

Гордо звучит в нашей стране слова замечательной песни:

Молодым вела у нас дорога,  
Старикам вела у нас почет.

**И Бессалов.**  
Надсмотрщик участка ОТК инструментного цеха.

## Гостехэкзамен сдали „отлично“

Успешно закончив школу мастеров социалистического труда, 4 марта мы держали государственный технический экзамен. Три года упорной учебы дали прекрасные результаты. Подавляющее большинство слушателей — трубораздатчики, а тон чего и мы, сдали гостехэкзамен на „отлично“.

За время учебы в школе мастеров соудтруда мы глубоко изучили химию, физику, математику и специальную дело. Все это помогло нам значительно расширить свой общеобразовательный и технический кругозор. Учеба помогла нам самостоятельно решать сложные производственные вопросы.

Шады мастеров соудтруда созданы по прямому указанию рабочих и колхозников товарища Сталина. И они полностью себя оправдали. Сложную и важную задачу третьей пятилетки поднять культурно-технический уровень рабочего класса до уровня рабочих колхозников и техникумов труда можно решить только при помощи этих школ. Обязанности руководителей завода и цехов — усилить школы мастеров соудтруда максимум внимания. Надо добиться того, чтобы школа была полностью укомплектована слушателями, не допускающая отсева их.

Полученные знания в школе мастеров соудтруда не дают нам право самоусаживаться. Мы должны и будем еще больше расширять свой общеобразовательный и технический кругозор.

**Н. Титов.**  
Мастер инструментного цеха  
**А. Шорфуртов.**  
**П. Козлов.**  
Рабочие инструментного цеха.

## ЗАВОД

За 8 марта 1939 г.

Сталь	Прокат
104,5	114,9
Труба	114,5

Исполнение цехов	Процент к плану за 8 марта
Мартен № 1	97,5 84,6
Мартен № 2	108,3 75,8
Механопротный	133,1 111,7
Листопрокатный	106,8 117,6
Листопроточный	92,6 126,4
Трубинный № 1	121,7 101,2
Трубинный № 2	106,6 112
Вилопротный	92,2 99,9
Фитинговый	84,7 97,1
Копировый	112 110

Отв. редактор В. ИВЛЕВ.